Настоящий учитель — не тот, кто тебя постоянно воспитывает, а тот, кто помогает тебе стать самим собой

М. А. Светлов

Прозвенел звонок. Все ученики сразу стали быстро собираться: убирали все принадлежности: учебник, тетрадь, пенал.

-Я ещё не закончила!-в недоумении произнесла Вера Николаевна.

Почти все учащиеся ушли. В классе осталось совсем мало учеников, всего три.

- -Что ж, ребята, вы свободны.
- -До свидания.-попрощалась Даша.
- -До свидания!-с улыбкой произнесла учительница.

Когда все дети ушли. Вера Николаевна села за свой стол, на котором стоял компьютер, рядом с ним — огромная стопка бумаг! Пальцы бешено бегали по клавиатуре, писали что-то быстро и много. В таком тёмном классе, был лишь мерцающий свет от экрана. И был слышен только звук клаценья по клавиатуре. До поздна просидела Вера Николаевна.

Наступил следующий день, а точнее утро.

- -Здравствуйте.-поздоровалась, входя в класс, Даша.
- -Здравствуйте!-также произносила, когда и прощалась с учениками, педагог.

Учитель стал ходить по классу и заметила, что под партой Вани валялись целые куски грязи.

- -Ваня, это что такое? Ты снова пришёл без сменки?стояв у его парты, спросила возмутившая.
- -Да зачем это сменка?-Ваня лишь спросил, играя в телефоне, а не дал ответ.
- -Как зачем? Неужели, вы и дома так себя ведёшь? В грязных сапогах ходишь!
- -Ага, так и хожу!-со смехом сказал мальчик.
- -Раз без сменки ходишь, то помой хотя бы эту обувь!
- -Да ладно вам! Сейчас помою!

Ваня бросил телефон на парту, а после, вышел из класса. Потом, зашёл Александр Степанович, учитель по физике.

- -Здравствуйте!-дети все хором поприветствовали физика.
- -Здравствуйте!-ответил им же.
- -Здравствуйте, Александр Степанович!
- -Не могли бы вы на пять минут отойти?
- -Да, конечно!

Александр открыл дверь и протянул руку, указывая на выход.

-Проходите!

Вера Николаевна недоумевающе (потому что была удивлена), вышла, а за ней и физик. Они шли по коридору и по пути общались.

- -Вы же только вчера прибыли в нашу школу?
- -Всё верно.
- -И как вам новое место?
- -Вполне хорошое. Оборудование есть. Вот только поведение детей...
- -Поведение детей? В каком смысле вы имеете?
- -Не воспитанное.
- -Дети всегда такие. Разве не так?
- -У нас разные видимо мысли на этот счёт.

Неожиданно подбежала к учителям Соня.

-Александр Степанович, там мальчики дерутся!

Вера Николаевна схватилась за сердце и произнесла: «О боже мой!»

-Где?-спросил обеспокоенно физик.

Девочка повела их к классу Веры Николаевной. В коридоре они увидели двое парней, которые и в правду не смеялись.

-Что тут происходит?

Степанович встал между парнями и удерживал их. А те, в свою очередь сопротивлялись и делились не очень тёплыми словами:

- -Ну, же! Что ты там говорил?
- -Я? А ты, мистер тупости?
- -На правду не обижаются!
- -Успокоились!-крикнул Александр Степанович.-Сейчас идём вместе к директору!

Он схватил учащихся за уши и так потащил их к директору. Предупредив свой класс, Вера Николаевна также сзади побежала с ними, так как её ученик участвовал в этом.

## В кабинете у директора:

- -Здравствуйте, Саша и Стёпа.-начал директор.
- -Здравствуйте, Антонина Сергеевна.
- -Рассказывайте, почему произошла такая ситуация?
- -Просто повздорили из-за пустяка.-ответил Стёпа.
- -Да? И зачем надо было из-за мелочи драться?
- -Характер у меня такой, вспыльчивый.
- -Что скажите, Александр?

- -Стёпа прав, мы подрались из-за пустяка. И мне очень жаль за это, что из мухи развели слона.
- -Что же за пустяк?
- -Говорим же, пустяк!-хором крикнули.
- -Ладно уж, но не расслабляйтесь!

Парни вышли из директорской. Они как будто общались взглядами: «Молодец!»-передал Стёпа. «Когда встречаемся?»-спросил Саша. «Как всегда, на том месте».

После уроков, Вера Николаевна решила поговорить с Сашей.

-Саша, останься!

Парень остановился у выхода и повернулся к учителю.

- -Да, Вера Николаевна?
- -Я хочу с тобой поговорить.
- -Насчёт чего?
- -Насчёт той ситуации.
- -А, вы об этом.
- -Почему вы подрались?
- -Мы же сказали, что это просто пустяк.

- -Мне кажется, ты что-то не договариваешь?
- -Вам кажется, Вера Николаевна!

С такими словами ушёл прочь.

Вера Николаевна решила просмотреть дело своего ученика. Может, у него раньше были какие-то проблемы, в доме, в школе. Ничего такого вроде бы не нашла. Узнала только, что из семьи — мать и всё. Больше никого не было из родственников, по крайней мере, в данных не было написано.

В выходные Вера Николаевна решила пройтись по магазинам. И вдруг, она увидела, как Саша вместе со Стёпой и другими парнями пинали кошку.

- -Стёпа, что ты делаешь?-не выдержив, спросила, подходя к нему.
- -Это не ваше дело, Вера Николаевна! Парни ушли в никуда.

На следующий день, Вера Николаевна сказала своему ученику такое: «Только твоя судьба в твоих руках». Делай, что хочешь!»

Прошло десять лет с этого момента. Как-то, Вера Николаевна сидела в кресле и читала книгу. Как

вдруг, у неё зазвонил телефон. Она посмотрела на экран — незнакомый номер отобразился. Вера Николаевна подумала, что спам, но всё-таки взяла трубку.

- -Алло?
- -Это Вера Николаевна?
- -А вы?
- -Я Саша Миронов!
- -Тот самый?
- -Да. Я помню ваши слова: «Только твоя судьба в твоих руках». Вера Николаевна, я хорошо живу! Я бросил заниматься плохими делами. Никому не причиняю боль.
- -Правда?
- -Да, и вы были правы!
- -Это хорошо, что ты хорошо живёшь!